

KEMENESVIDÉK

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(„KISCELL és VIDÉKE”)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCELL és VIDÉKE”)

Helyesírás: 3 kor. / Nyelvtan: 3 kor.

Laptalajdonos felelős szerkesztő: **HUSA Gyula**

Szerkesztőség és Hirdetvényt.: Céldélűnk, Hédenkert és Hédvölgy, Kisvillai új. Zsigmond István és könyvtárosoké.

A harmadik magyar hadi kölcsön.

A hosszas elhúzódó háború szükségessé teszi, hogy a hadi szükségletek szabványos ellátása céljából új hadi kölcsön becsúszassék ki. E szükségletek fedezésére a pénzügyminiszter ezáltal kizárólag az első hadi kölcsön címzetes megfelelő, 6% kal kamatozó adómentes járadékkölcsön-kötvényeket becsúsz nyitva-aláírásra. A pénzügyminiszter tehát a harmadik hadi kölcsön kibocsátásánál is konvencionál fordul a közönséghez, mint az a legutóbb a Német Birodalomban is történt. A kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog állapított nyerni.

Az aláírás egy hét leforgás után végeztetik és 1915 október 18-tól november 17-ig bezárólag fog megtartatni. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és áhivatalok, a postatakarék-pénztár és közvetítő helyei, valamint az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A kibocsátásra kerülő és 6% kal kamatozó kölcsönkötvény aláírás ára minden 100 korona névértékért:]

1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetett:
 - a) 1915. október 30-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K 10 fillér,
 - b) 1915. évi október 30-án követő 1915. évi november 17-ig

bezárólag történő aláírás esetén: 97 K 40 fillér.

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat vételeik igénybe, úgy az 1915 évi október 16-ától november 17-ig bezárólag terjedő egész aláírási határidőben történő aláírásnál változatlanul 98 korona.

A harmadik hadi kölcsönnél is a legkisebb jegyzhető összeg 50 koronában van megállapítva, hogy így a kölcsön jegyzése a legelőnyösebb néprétegek részére is lehetővé válik.

A harmadik hadi kölcsön kötvényei 1915 november 1-től kezdődőleg évi 6% kal, minden év május 1-én és november 1-én lejárató utólagos részletekben kamatoznak, tehát az első esedékvény 1916 május 1-én esedékes. Az aláírás illetve befizetés napjától a folyó évi november 1-ig terjedő időre azamatok akként térítetnek meg, hogy a folyó évi október hó 31-e éjfélig esedékes a jegyzésnél, illetve befizetésnél a kötvények aláírás ára 30 fillérel kisebb összegben van megállapítva, mint az ezen időpont után történő jegyzésnél.

Az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Ha az aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával minden-

ker az aláírt összeg egész ellenértéke be-

A 100 koronát meghaladó aláírásnál a részletekben történő befizetés is meg van engedve, de az esetben az aláírt összeg 10% a biztosított képen letendő és pedig a kir. állampénztárnak és adóhivataloknak, a m. kir. postatakarék-pénztár közvetítő hivatalainál, továbbá az 1898: XXIII. t.c.s alapján alakult Országos Központi Hitel- és Takarékpénztár Rt. részére, míg a többi aláírási helynél vagy közönségekben, vagy olyan értékpapírokban, amelyek az aláírási hely elfogadhatónak tart. A részletek pedig az aláírási helynél a következőképpen fizetendők:

- a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb december 1-ig,
- a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1916. december 31-ig,
- a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1916. december 31-ig,
- a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1916. január 31-ig.

As utolsó részlet befizetése alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elzárja, illetőleg visszajelenti.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány iratok az összes aláírási helyeknél díjtanuln kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás levélleg is eszközölhető.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervénye-

Schneider bácsi!

Írta: Farkas Gyula

Ötvenéves emlékem a Schneider bácsi. Nagy, magas, gürnyedt vállú, bambus tekintetű öreg ember volt. Szeméből szinte hiányozni látszott az értelemnek még a szikrája is. Schneider bácsi bizonyos dolgokról állt. Itt is, ott is egy-egy morandó előd, pár krajcár, reménytelenül.

Mellette a Sanyás gyerek módjára féltem, utólagos féle. Asten lecsa-lecsa megakadtam az ő szemébe. A legjobb felajánlást a szemébe, megesset a szívem rajta.

Egy emelkedő hegy téli estén, a városban. Észre vettem, hogy megjelent előttem az öreg. Bepattint, azott az arc az. Irizáló szemű, de látszott. Összebarátságom. Nincs szerencse velem, majd bizelgő gyerek módjára odabújtom és megmondom, hogy kértem, hogy beszéljen Schneider bácsiról.

Szerecs kérés lehetett, mert edesapám huzamosan vizsgálta az arcomat. Astin végig megnézte a fejemet a szemébe kérdett:

— Es a boldus Schneider bácsi valamikor még jómódu kereskedő volt. Becsületes, tisztességes ember volt, jól ment dolga. Nem látszott senki, egyformán udvarias volt mindenkihez, hát megcsodálták az emberek. Akkor még egykoron jártam, hatalmas, erős ember volt. Volt a

napon kivitték a temetőbe. Maradt utána egy csépp. Ökényi kis fia, Schneider bácsinak most már az lett az orome. Hogyan becsorgatta, óvta a hidegtől, a szélől, vigyázott, mint a szemébe, a szu nőt, nap, derek, okor. Hatalmas lett-bőle, az szjének a jobbese.

Edesapám itt megállt. Kint állt a látott az emlékei között:

- Tovább edesapám, tovább...
- Astan csupa idők. Fegyvereket kénytelenek. Trombiták hangzott. Háború lett. Elvitték oda mind az ékeket, építke ember, Elvitték a Schneider bácsi fát is. A szu bátor volt és erős, mindent eldől, ahol a halált osztogatják. Az öreg csak nagy ritkán hallott a féről. Egykor astan-nép nagy pörvénnyel levelet kapott a féről. Ast írta, hogy jó dolga van, tiszt lett boldó és hogy előre haladasson, hát kitér, odahagyta az őt vallást. Az aze rejtetes haragra gyuladt, hogyan, hát az ő fának nem jó az ő családjának a vallás? Pár napig kábultan járt az utcákon. Eljött a szombat. A templomba ment egyszer, erős léptekkel, felszegtett fejfel, ment fel egyenesen az oltárhoz a messzehangról hangon kitagadta, a'átkosta a fiát. Az aszólti csorgalmes herakudó elhunytolta az szalót, egy kétfőre történtem, koldus lett. Féről, ha kezdik, szomorúan mondja: „A szam, az én szes kezem meg halt. Könnyűtől. A büszkeségem. Igen a büszkeségem...”

Multak az évek, elkerültem hazáról, néhánha kerültem haza. Kiszámitott hazáról az élet.

Mindig herostem az öregot, mindig elcsúszgottam vele. Az évek multak, de ő nem változott, egyformán hajlott vállú, nehéz járása. Szegény öreg ember volt. Ha a féről kérdezem, in csodában merült:

— A szam, a büszkeségem, meghalt. rítandó.

Egy forró nyári napon Schneider bácsival bensősége álltam hátszám előtt.

Messze tavolból trombitaharagás hallatszott. A szu porfelkőből egy sáslaló katona bontakozott ki. Hátszám elé a főtérre értek. Az öreg raszt adott.

Az öreg szeméi eddig csakhamar látszott. Isten éget. Emlékei fejtogathatták.

Az öreg lecsúszott a lováról, az adjutáns kíséretében felénk tartott, és megállott előttünk. Talán három lépésvényre volt tőlünk. Mikor tekitettem az arcra tévedt. Egy pillanatra előlt a szam verése. Schneider bácsi arcának színe megváltozott. Astan csak egy hosszú, rekedt ordítást hallottam. Schneider bácsi odaugrott az öreg elé, insonya erővel annak vállát a nagy ordította:

— Maxi, Maxi, mit csináltál?!

ket nap, a melyek a fél kívánságára 1916. december 1-től kezdve a m. kir. pénzügy minisztérium részéről úgy a szabad, mint a sárolt jegyzésekre vonatkozólag egyaránt kiállított ideiglenes elismervényekre fognak kiterjedni, amennyiben addig az időpontig a végleges kötvények kiadásuk nem lesznek. A végleges kötvények kiadására néve, illetve a fél kívánságára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kiterjesztése néve idejekorán hirdetmény után fog a felhívás közzétetni, A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog történni, a hol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánságára kiadott ideiglenes elismervények kiadottak.

A harmadik hadikölcsön kötvényei — ép úgy, mint az első és második hadikölcsön 6%-kal kamatozó kötvényei — már most is jegyezhetőek lesznek és az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket az aláírás alkalmával sárolja és ezt a sárolást öt éven át fel nem oldatja, azt a jogot nyeri, hogy az öt évi időszak utolsó évaegyedében, legkésőbb azonban 1920 november 1-én a kötvényen alapuló kifizetését, a napról számítva egy évre hátréltatva leendő visszafizetésére, felmondhatja. A m. kir. kincstár köteles az Elykép felmondott kötvényeket legkésőbb 1921 november 1-én hátréltatva visszafizetni.

A harmadik hadikölcsön sárolt kötvény sárolójának úgy a felmondásai, mint a visszafizetésai időpontja tehát teljesen egybeesik a második hadikölcsön sárolt kötvényének felmondására és visszafizetésére megállapított határidőkkel. A sárolásból kifolyólag az aláíró felet költség nem terheli.

Zárólagos csak 1000 koronát meghaladó összegű jegyzéseknél van helye, tehát itt a legkisebb jegyzés 1000 korona.

A m. kir. pénzügyminisztérium fenntartja magának azt a jogot, hogy előre kifizetésre három havi előzetes felmondás mellett ezt a kölcsönt egészen vagy részben, hátréltatva visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás — ép úgy, mint a második hadikölcsön 6%-kal

kamatozó kötvényeinél — 1921 május 1-ét megelőző időre nem történhetik meg.

A kamatok ép úgy, mint felmondás esetén a kölcsönkötvények tőkeértéke minden fennálló és a jövőben behozandó magyarországi adó, belyeg és illeték levonása nélkül fizetendők ki.

A kölcsönre történő befizetésekre a moratórium alá nem eső betétek — felmondásai határidő betartásával — korlátlanul igénybevehetőek.

A betéti listával foglalkozó intézeteknél a mai napig évek óta a szusztes hó 1-je előtti betéti könyvre elhelyezett, egyébként a moratórium-feloldás rendelkezéseiben foglalt korlátozások alá eső betétek azonban a kibocsátásra kerülő járadékkölcsön-kötvényekre történő befizetések céljaira csupán a jegyzés idejében fennálló összegnek 50%-a, a de legfeljebb a betét tulajdonosa által jegyzett összeg 50%-a erejéig vehetőek igénybe.

Azok, akik a befizetésekre ilyen egyébként a moratórium-feloldás rendelkezése alá eső betéteiket kívánják igénybevenni, annak az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek körve utasítással tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad, mint a sárolt darabokra, az Osztrák magyar bank és a M. kir. hadi kölcsönpénztár a járadékkötvényekhez kezesüléssel kötelesek mellett a hátréltak 75%-áig, a mindenkori hivatalos váltólejárati felhívás kamatában, tehát jelenleg 5%-os kamattal, nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917 évi december 31-ig maradnak érvényben. A neveztett két intézet ugyancsak a mindenkori hivatalos váltólejárati felhívás alapján nyújt a náluk sároltu elfogadható értékpapirokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ill. kölcsönök a méréselt kamattal kedvezményében 1917 december 31-éig sároltu részesülnek. A fenti befizetési határidők alatt folytatott kölcsönök után, a fél kívánságára, a mindenkori hivatalos váltólejárati felhívás kamattal helyett 1916 évi december 31-évi 5%-os állandó kamattal biztosítanak.

Ezenfelül az Osztrák-magyar bank és a M. kir. hadi kölcsönpénztár a fenti körülmények mellett azoknak, akik igénylik, hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírási becsátott hadi kölcsön jegyzése céljából még hitelintézetnél (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy bankkezesnél vegyék el kölcsönt, annak a kölcsönnek visszafizetésére évi 5%-os állandó kamattal fognak új kölcsönt nyújtani a ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is évi 5%-os állandó kamattal fognak alkalmazni; és a kedvezmény is 1917 évi december 31-ig marad érvényben.

Az aláírók kívánságára a járadék kölcsön kötvényeit a sárolványok beváltásával megörözött hivatalos beváltóheiyek és az Osztrák magyar bank budapesti főintézkete, valamint a magyar szent koronás országai, továbbá a Bosznia és Hercegovina területén levő főközl 1917 december 31-ig költségmentesen fogják megörözni és kezelni.

A harmadik hadi kölcsön előnyös feltételei, a pénzügyi kedvező helyes az utóbbi hónapoknak a háborút előző évi győzelmi és ennek folytán annak

köztételei és világos felismerése. hogy a listákért folytatott nagy kudarcmeggyőzéses befejezésre szükséges kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétel az aláírók magánérdekei mellett a közérdeket is nagy mértékben szolgálja; biztosítékaik annak, hogy a harmadik hadi kölcsön jegyzésének eredményében az ország teljes üzbizalma és nagy teherbírásáról ismételtén fényes bizonyítást tevő közgazdasági erője előreláthatólag még imponansabban fog megvilágosítani, mint az első és második hadikölcsön alkalmával.

Szülők!

Jegyezzétek meg magtalanak!

Ma gyermeketek rosszul énnel, rosszul kedve, fáradt vagy levert, rosszul a szájába. Az ok igen sokszor a rossz fogakban rejlik, amelyek a gyermek már önmagukba véve is sávarják, főleg azonban aszáltal ártanak az egészségnél, hogy a bennük megletelepedett baktériumok mérgeket termelnek, amelyek a gyermek gyomorába és vérébe jutnak. Erőltat veszélyeztetik a gyermek egészségét, rosszulállatot, fejfejtást, levertetget, gyakran emésztési zavart okoznak, sőt nem ritkán ragadós betegségek kutterrásai.



Nem hangszelvezhetjük a gyermek, hogy a gyermekeket fogkefével és kefével tisztítsd az ajkával (Odolla) végeztet rendszeres fogápoláshoz szoktassuk, mely meggátolja a baktériai termékek képzését. Naponta reggel és este végezd a gyermek szájápolgatását Odolla, megőrzi a gyermeket az egészségromlás elől és a folyamattól és azontíval óvatosan tartja fogait.

A gyermeknek szivesen hamudjáj az Odoll, mert kellemes íze van és nagyon illik. Az a pár korona, amit évente Odolla költsz, bőséges kamatot hoz, mert védekezzél nem csak könnyebb mint gyógyítani, hanem — ártatlan.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

As ország egy pillantra helyléstapadt lett. azma hírtelen ellékte magát az ország. — Frochheit. Was will der Kerl? Schneider bécsi végterít: a földön. Matelman feje koppanva esett a kövesztre. Oda-... Szemmel meredten bámultak reám

Értesítés a Karátók alján.

Kis tuncok bűnkén mendja meze, csongó hangon : An éa epán mezeze harcok Tul Lengyelországban. Szem mehábt is lovagott már Egy nagy foyves kardnal, Fut az ellen, mert lelvi Mérték az ágyval ! Énazonan szel a mátk : An anyám is hős volt, Napfénykor — holdvilágnál Béres — völgyön harcok. De elfogtak az civiték Énazonan rabok. Megis tudom, hogy rám gondol Mezeze Szerbiába . . . Harmadiknak csillag-szemét Egó könny borítja. Kis mévénél a fájdalom Felajdál sokogva : Készenyám mindig csak air. Nekem már nincs apám Karpát alján, szendos völgyben Virág nyiuk szíján . . . *Edel Landl*

Veszprém város és vidéke legelsőbb bevásárlási hírvétele.

117. STREIT SAMUEL Kossuth Lajos-utca 1. (Takarék palota)

Őszi és téli Costum kelmék igen nagy választékban a legújabb esmekben kaphatók. Vácon, sifon kanavás, paplan a legelsőbb napi arakon.

URTZ GYULA

szepere, sárga, barna, sötét és cim-
raktára

Kölesónások javítás és hangolások
betyhen es vidéken is teljesítetnek.
Avall hangszerek újakra becsereztetnek

Pacolin

PACOLIN-PEARSON.

alifolán, székélytűzők minden mé-
retben és ízlésben.

Alifolán készült átalakítottak
azért a fertőző betegségektől.

Mindenütt kapható:
Óvásoknak értékes színezékekkel
hátrószottak

PACOLIN-
PEARSON-I

csakja ilyen ál-
monó dobozokban.

Legelőször fertőtlenítő!

Carl Pearson Né- Kétféle használják.

PACOLIN MEDOL CREOLIN
1 kg 1.50 (2kg 3.00) 1 kg 1.50
Készítve

Használati utasítás az alkalmazásról és a haszná-
lati utasításról a leírásban kaphatók.

Az Első Magyar Általános Bizto-
sító Társaság

veszprémi főigazgató

elfogad tűz-, jég-, betörési-, bal-
eset-, szavatossági-, élet- és já-
radék-biztosításokat. A társaság
a legelsőbb és legnagyobb ma-
gyar biztosító intézet; biztosítéki
alapjai meghaladják a 210 millió
koronát s így minden tekintet-
ben a legnagyobb biztonságot
nyújtják.

Irodahelyiség: Szabadi-utca 3. az
földszinten.

Képviselet: Suly László



VEGYFŐZMÉNYEK ÉLETMENTŐJE A

'SZANITÉC'
TETUPOR

egybizetektől ezer a kiűt-
és tífuszát terjesztő ruhatek-
vek ellen.

Grógyógyításban, szepszifiliában már most ké-
szül a tetupor (ezek a szepszifiliák) használata
1 hecartert. Kétféle azonos méretű tetuporban „San-
itec”-perit, mert mint minden jének, annak is
akadhi állány vázra. A hol nem véletlen kapható,
oda 2 doboz utasítással kitér Ausztrál állomány
Móháza

Ha a házasszony nem
tudja, hogy milyen pó-
távért használjon a bab-
kávéhoz, kísérelje meg
a **Kathreiner-féle Kneisel**
maláta-kávé.

Teljesen meg lesz
elégedve.

A Kneisel-féle maláta-kávé
széleskörűen elterjedt, és
a Kneisel-féle maláta-kávé
széleskörűen elterjedt, és
Wien, 1. Almgasse 2.

NESTLE FÉLE
regbevált GYERMEKESZ

Próbáld csak, való mint orvos
receptet a gyermeknevelésről
gyakranul köld.

Henri Nestlé
ég, Wien, 1. Bibersteingasse 31 P

SIROLIN „ROCHE“-t használjunk légzőszerveink védelmére

Mi a Sirolin „Roche”? Ki használja a Sirolin „Roche“-t? Mi a Sirolin „Roche” hatása?



A Sirolin „Roche”-t használjuk, mert a légzőszerveinket védelmezi a fertőző betegségektől, és a légzőszerveinket erősíti. A Sirolin „Roche”-t használjuk, mert a légzőszerveinket védelmezi a fertőző betegségektől, és a légzőszerveinket erősíti.

A gyógyításban határozottan Sirolin „Roche“-t használjunk és gondunk legyen arra, hogy házi-egyesületünkben sohasem hiányozzék egy üveg Sirolin „Roche”